

此前他们尝试了五次 不是一夜爆红

新华社记者蒋成



6月17日,村民在贵州“村超”足球赛开幕式前表演民族舞蹈。新华社记者 杨文斌 摄

每逢周末傍晚,贵州省黔东南州榕江县城北新区足球场上就人山人海,座无虚席。自5月13日榕江(三宝侗寨)和美乡村足球超级联赛开幕以来,一个个精彩的进球、一份份接地气的当地美食、一场场神秘古朴的非遗展演,让“村超”火爆出圈、火遍全网、火出国门。截至目前,相关内容全平台浏览量超过200亿次。

“这一天,榕江等了很久。”榕江县县长徐勃说。

记者了解到,“村超”火爆出圈并非一时运气,而是厚积薄发的结果,是当地在一次次失败后不断总结经验、持续探索的结晶。从2021年以来,榕江县先后策划了5次城市IP塑造活动,但结果都不尽如人意,效果有限。

第一次:赛事安全风险大,传播受限。斗牛是黔东南群众喜爱的活动之一。2021年12月,榕江县乐里七十二寨的村民自发组织了一场斗牛赛事,吸引了近两万人现场观看。徐勃介绍,榕江县结合当时侗年节的契机继续举办斗牛赛事,但是斗牛赛事安全风险大,传播受限。

第二次:缺乏民族文化的篮球赛事未能走远。2021年12月,榕江县在乐里七十二寨斗牛城篮球场举办“大山里的CBA——首届侗年节篮球邀请赛”,赛事吸引了周边县市的16支代表队200余人参赛,吸引了全国众多游客。热闹的篮球赛丰富了当地群众的侗年文化生活,增添了节日的喜庆气氛。“由于当地没有将少数民族文化跟篮球赛有效结合起来,最终只是昙花一现。”徐勃说。

第三次:纯传统非遗文化缺乏广大受众。苗族鼓藏节是苗族每13年举行一次的祭祖盛典,被列入第一批国家级非物质文化遗产名录,其规模宏大,场面壮观,内容丰富而神秘。2022年12月,榕江县兴华乡摆贝苗寨举办苗族鼓藏节,这次活动完全遵从传统仪式进行,历时10天,从中可以看到苗族生产、生活、习俗等历史风貌。活动现场热闹非凡,吸引近万名外地游客参加,推动了乡村旅游发展。但是村寨接待能力有限,纯传统非遗文化缺乏广大受众,缺乏产业接续,最终也只是昙花一现。

第四次:短暂的体育赛事带动力有限。2023年3月,榕江县策划了榕江半程马拉松比赛+三宝侗寨“萨玛节”民间祭萨活动。民族风情巡游、祭萨大典、侗族千年文化的传承、文体融合在这场活动中一一呈现。在鸣枪仪式上,世界级非遗侗族大歌、国家级非遗侗族琵琶歌等轮番上演,竞技体育与民族文化得到一定融合,吸引了省内外3000多人参赛,提高了榕江的知名度,为三宝侗寨景区带来大批游客。但是,活动是短暂的,没有形成可持续的经济拉动。

第五次:同质化竞争难以持续。2022年8月,台江县乡村篮球因其接地气的办赛风格迅速在网络走红。2023年3月,榕江县积极学习台江成功经验,又在乐里七十二寨举办了乡村篮球交流赛,一些知名的草根球队、球员与榕江本地篮球队同场竞技,奖品也是接地气的本地黄牛。活动吸引了大量观众,但是始终超越不了台江的乡村篮球联赛。“为了避免同质化竞争,所以就放弃了。”徐勃说。

博观而约取,厚积而薄发。在多次的尝试中,当地不断总结经验。榕江县深知要想出新出彩,坚持人民至上、守正创新才是发展之道。最终,受众广的大众体育运动足球结合丰富的民族文化这一思路被采纳,“村超”应运而生。

“实践证明,无论是体育运动还是非遗文化,单一的IP打造都很难出圈,必须将两者巧妙地结合在一起。”徐勃说,榕江足球有历史底蕴,有一定竞技水平,有群众基础,当地则有多元的民族文化,举办全民参与的足球赛正是榕江一直在寻找的适合当地比较优势的新赛道。(新华社贵阳6月26日电)



2022年12月24日,贵州省榕江县兴华乡摆贝苗寨的苗族同胞吹芦笙、跳芦笙舞,载歌载舞欢庆鼓藏节。新华社发

高尔夫女子世界排名出炉 两位中国大陆球员首次同时跻身前十

新华社北京6月27日电(记者 卢星吉)27日更新的新一期女子高尔夫运动员世界排名显示,殷若宁升至第五名,林希妤升至第九名,这是首次同时有两名中国大陆选手跻身前十。

凭借在美国当地时间25日落幕的女子职业高尔夫大满贯赛事PGA锦标赛中夺冠的表现,20岁的中国新秀殷若宁场均积分达到6.02分,世界排名跃升20位,来到第五名。

林希妤在此次更新的排名中上升5位,来到第九名。她的场均积分为4.95分。

本次公布的排名前四位选手和位次均未发生变化,韩国选手高真荣仍以8.31分的场均积分位居榜首。第二至第四名分别是美国选手内莉·科达、新西兰选手高宝瑛和美国选手莉莉娅·乌。



全国田径冠军赛男子100米 谢震业晋级决赛

6月27日,浙江选手谢震业在赛后。当日,在辽宁沈阳举行的2023年全国田径冠军赛暨世锦赛及亚运会选拔赛男子100米预赛中,浙江选手谢震业以10秒13的成绩晋级决赛。新华社记者 龙雷 摄

伊斯特本网球赛 吴易昺、张帅首轮告负

新华社伦敦6月26日电(记者 张薇)26日的伊斯特本网球赛中,中国选手吴易昺、张帅在男、女单打比赛中双双落败,止步首轮。

现世界排名第59位的吴易昺当天以6:7(4)、6:7(5)不敌塞尔维亚选手凯茨曼诺维奇,后者现排名世界第41。

凯茨曼诺维奇在首盘第七局率先破发,之后破发成功以5:3领先。吴易昺在第10局,对手的发球胜盘局强势破发,将局分扳为5:5。此后双方各自保发,比赛来到“抢七”。吴易昺在“抢七”不曾领先,以4:7败下阵来。

第二盘吴易昺第一局即实现破发,但凯茨曼诺维奇也不甘示弱,在第八局破发追平局分,两人一番争夺后再次战至“抢七”,吴易昺以5:7告负,遗憾出局。

34岁的张帅首轮对阵排名在百名开外的英国选手达特。张帅首盘以5:7不敌对手,虽然在第二盘拿下“抢七”以7:6(5)胜出,但决胜盘她状态不佳,遭遇1:6惨败。

27日,中国选手张之臻将出战男单首轮,对手是来自意大利的7号种子索内戈。中国“金花”郑钦文、王曦雨将亮相女单首轮比拼,前者挑战3号种子、美国名将佩古拉;后者对阵来自捷克的10号种子克雷吉茨科娃。

三亚市环境空气质量日报			
(6月26日16:00至6月27日16:00)			
三亚市环境监测站发布		hbj.sanya.gov.cn	
监测点	PM _{2.5} (μg/m ³)	O ₃ (μg/m ³)	AQI级别
河东	8	46	一级,优
河西	6	46	一级,优
海棠湾	5	51	一级,优
鹿回头	6	40	一级,优
亚龙湾	5	42	一级,优
创意新城	7	36	一级,优
君悦小学	5	49	一级,优
抱龙小学	5	48	一级,优
西岛小学	8	48	一级,优
城东小学	5	44	一级,优
南山小学	7	45	一级,优

今日空气质量预报:一级(优)。

关于三亚市吉阳区迎宾路东岸假日小区C栋2单元住宅楼加装电梯的批前公示

东岸假日小区C栋2单元业主申请对其位于三亚市吉阳区迎宾路东岸假日小区C栋2单元住宅楼进行功能提升,为方便出行使用,在该小区内加装1部电梯,电梯占地面积8.50平方米,电梯总建筑面积59.50平方米,电梯高度23.20米。根据相关规定,现程序对该项目申请内容进行批前公示,征求有关利害关系人意见,具体内容请登录三亚市自然资源和规划局官网http://zgj.sanya.gov.cn进行查看。公示时间为7个工作日,如需听证或对该项目有意见,请在公示结束前反馈我局。

三亚市自然资源和规划局 2023年6月24日

女篮亚洲杯 中国队 获小组赛两连胜

新华社悉尼6月27日电(记者 王琪)27日,2023年女篮亚洲杯迎来第二个比赛日。中国女篮以80:46大胜新西兰队,斩获小组赛两连胜。

本场对阵新西兰队,中国队沿用上一场王思雨、杨力维、李梦、潘臻琦和韩旭的首发阵容。

开场后,潘臻琦一记上篮和杨力维紧随其后的三分球为中国队打开局面。在中国队的严防死守下,新西兰队很难在内线找到得分机会。首节结束,中国队以18:13领先。

次节比赛,新西兰队加强

防守和移动速度,一度将分差缩小到4分。小将罗欣楠替补上场便投进一记三分球,唐毓连投带罚帮助中国队扩大领先优势;半场结束中国队以33:20领先。

易边再战,中国队在第三节单节净胜对手25分,上半场没得分的李梦找回手感、火力全开,单节贡献10分;中国队带着38分的巨大优势进入最后一节,最终以80:46拿下比赛。

此役,中国队韩旭拿下全场最高的17分和13个篮板,潘臻琦和李梦各得10分。

28日,中国女篮将在第三轮小组赛中对阵韩国队。



6月27日,中国队球员高颂(左)在比赛中投篮。新华社发(胡泾辰 摄)

国际乒联更新世界排名 国乒继续包揽五项第一

6月27日,国际乒联公布2023年第26周世界排名。单打方面,樊振东、王楚钦和马龙包揽男单前三;孙颖莎、陈梦、王曼昱、王艺迪、陈幸同和钱天一继续包揽女单前六。双打项目,樊振东/王楚钦、孙颖莎/王曼昱分列男、女双打第一名,王楚钦/孙颖莎继续高居混双榜首。

女单方面,孙颖莎以8970分高居榜首,陈梦以6030分排在第二位,王曼昱以5360分位列第三,王艺迪以4675分位列第四,陈幸同以3340分排在第五位,钱天一以2660分排在第六位,日本选手伊藤美诚以2465分排在第七位。

男单方面,樊振东以7975分继续排名榜首,王楚钦以6550分排名第二,马龙以5200分排名第三,日本选手张本智和以3725分排在第四位,梁靖崑以3485分位列第五,巴西选手雨果·卡尔德拉诺以2780分排在第六位,林高远以2590分位列第七。

女双方面,王曼昱/孙颖莎以5340分位列榜首,陈梦/王艺迪以3440分排名第二,日本组合伊藤美诚/早田希娜以3310分位列第三,张瑞/蒯曼以1750分排名第八。

男双方面,樊振东/王楚钦以6040分继续领跑,韩国组合张禹珍/林钟勋以4390分位列第二,日本组合户上隼辅/宇田幸矢以3555分排名第三。

混双方面,王楚钦/孙颖莎以6040分位居榜首,日本组合张本智和/早田希娜以4220分排名第二,林诗栋/蒯曼以2500分排名第三。(央视)

■ 遗失声明 200元/条(超过50个字 整条按字数5元/字);一个证(正本、副本)380元/条。注销公告 360元/条 广告咨询热线 0898-31885668

资讯广场 商讯众享,便民利民 (每周一至周五刊登)

联系电话:18708985058 地址:三亚市天涯区解放四路1085号 新闻大厦一楼广告运营中心 温馨提示:信息由大众发布,消费者谨慎选择,与本栏目无关。

遗失声明

★ 三亚市教育局遗失天涯中学建设项目选址意见书(选字第【2009】01号),现声明作废。

★ 王小成遗失海洋渔业一级助理船副证书,证书号码:460028197803048969,现声明作废。

★ 海南沪琼汽车联合有限公司三亚分公司不慎遗失营业执照,注册号:90134709-5,现声明作废。